

传承雷锋精神 绽放时代光芒

我市各学校开展形式多样的学雷锋活动

衡阳日报讯 (李彦彦) 3月学雷锋活动月,我市各学校师生纷纷行动起来,开展丰富多彩的学雷锋活动,弘扬雷锋精神,做新时代精神文明践行者。

3月5日,南华大学组织开展了主题为“奉献青春热血,弘扬雷锋精神”的无偿献血活动,当天180多名学生参加无偿献血,献血量达6万4千余毫升。同学纷纷表示,新时代的大学生应该以雷锋为榜样,主动承担起社会责任,奉献出自己的热血,去挽救更多的生命,身体力行践行和传承雷锋精神。

湖南高速铁路职业技术学院开展了一系列学雷锋活动。3月4日上午,该校铁道建筑学院组织师生共赴衡阳东站开展“全心全意,雷厉锋行”志愿清扫活动,志愿者们对绿化带、地面杂物和卫生死角进行清扫,身着红色小马甲的志愿者们成为一道亮丽的风景线。

衡东县荣桓中学校园文明志愿者深入乡村,走访慰问贫困残疾学生家庭。他们冒着小雨,徜徉于乡间小路,先后走访慰问了四户残疾贫困学

生家庭。活动中,志愿者与他们进行亲切交谈,详细询问他们的生活环境、身体情况及了解他们的困难和需求,鼓励他们要树立坚强的意志,拥有一颗阳光向上的心,微笑面对生活。志愿者还送上了大米、食用油等爱心物品,让他们感受到学校大家庭的温暖和社会的关爱。

“货品有价,爱心无价,快来看,快来买呀,走过路过不要错过……”

3月7日,石鼓区华耀小学开展了“学雷锋”爱心义卖活动。一件件充满爱心的义卖品、一张张热情洋溢的笑脸,汇成了爱的海洋。孩子们将爱心义卖所得资金用于资助学校里家庭困难的学生、看望养老院孤寡老人、慰问社区环卫工人。

衡州小学开展了“向雷锋同志学习”系列活动,全校师生一同观看了雷锋事迹视频,深入学习了雷锋精神,鼓励孩子们成长为爱祖国、勤学习、乐助人的新时代“小雷锋”。“小雷锋”们还对校园内外环境进行清理后,又走进敬老院,为老人们送去爱心和关怀。



衡州小学组织学生观看“雷锋故事”。

市第十六中学、蒸湘北路小学、都司街小学、东风教育集团冶金校区等学校开展了形式多样的志愿服务活动,用实际行动诠释了雷锋精神的真正含义。

广泛开展学习雷锋的活动,既帮助了他人,服务了群众,又传递了爱心、传播了文明,师生们纷纷表示,一定要将雷锋精神传承下去,让雷锋精神根植心中,永放光芒。

分享奋斗历程 感恩母校培养

世界冠军董青回访衡阳市职业中等专业学校

衡阳日报讯 (李彦彦 通讯员 曾乐妮) 3月3日,衡阳市职业中等专业学校喜迎优秀毕业生——世界技能大赛特别赛时装技术项目冠军董青回到母校。董青在学校领导及恩师们的陪同下参观了母校校园,感受了母校与时俱进的变化,重温了在这里度过的美好学习时光,与大家分享了自己的奋斗历程,表达了对母校的感恩之情。

董青于2014年来到衡阳市职业中等专业学校学习,就读于服装设计与工艺专业。2015年,董青在学校的精心培养下第一次参加技能竞赛,就获得了衡阳市中等职业学校技能竞赛服装设计与工艺赛项一等奖。同年,她参加湖南省职业院校技能竞赛服装设计与工艺赛项一等奖。2016年5月,董青代表湖南省参加全国职业院校技能大赛,获得中职组服装设计与工艺赛项全国一等奖。2017年7月,董青毕业,被保送到湖南工艺美术职业学院学习,因学习成绩优异、专业技能突出被湖南工艺美术职业学院留校任教至今。

2022年10月24日,在世界技能大赛特别赛芬兰赛区上,23岁的董青摘得这个世界级赛事时装技术项目金牌,成为时装类一流的技术能手。这个从衡阳市职业中专走出来的女孩披上了国旗,拿下了金牌,走出了她的技能成才、技能报国之路。

“我的成长,离不开母校和老师们对我的关爱和教育,希望母校越来越好,培养出更多优秀的人才。”董青说。

“从我们学校走出的董青斩获职业技能比赛的世界冠军,我们感到特别自豪。展望未来,职业教育在中国特色社会主义新时代背景下被赋予了新内涵,肩负着培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责。我们希望能培养出更多的像董青一样优秀的高素质技术技能人才。近日,我校喜讯连连,在湖南省职业技能大赛上再次斩金夺银。学校将用行动筑梦成长,为职业教育事业贡献一份力量。”该校党委书记张淑芝说。

“楚怡杯”湖南省职业院校技能竞赛湖南高铁职院赛点“建筑工程识图”赛项落幕

湖南高铁职院斩获2个一等奖



湖南高铁职院参赛选手在本次“建筑工程识图”赛项中斩获2个一等奖。

衡阳日报讯 (李彦彦) 3月6日,2023年度“楚怡杯”湖南省职业院校技能竞赛湖南高速铁路职业技术学院赛点“建筑工程识图”赛项落幕,来自全省37所高职院校、67支队伍、134名选手同台竞技,湖南高铁职院参赛选手表现出色,在本次“建筑工程识图”赛项中斩获2个一等奖。

“楚怡杯”湖南省职业院校技能竞赛“建筑工程识图”赛项为团体赛,选手需要在10小时内准确识读建筑工程图纸,熟练使用CAD软件绘制建筑专业、结构施工图,并完成建筑专业施工图识图、结构专业及综合识图、建筑专业竣工图绘图、

水平最高的全国性、综合性职业院校赛事之一。本次技能竞赛学生技能竞赛项目111个(中职44个,高职67个)、竞赛赛点77个(中职33个,高职44个)。从2008年开始,湖南省已连续16年举办全省职业院校技能竞赛。

湖南高铁职院院长姚方元表示,目前湖南职业教育整体发展水平已经进入全国“第一方阵”,走向了“新的春天”。“楚怡杯”湖南省职业院校技能大赛作为我省职教界的金牌赛项和顶级赛事,影响之远、规模之大,得到了社会各界的广泛认可,更为我们“职教湘军”展示职教风采、宣传职教成果、相互学习交流搭建了良好平台。它的成功举办,必将进一步激发广大职教学子努力提高技术技能水平、加强职业素养、不断开拓创新。

“这次能拿到冠军,为学院保持了去年的优异成绩,我感到很欣慰。”湖南高铁职院学院获奖选手刘俊杰说,他希望这次竞赛的成绩可以让自己升本保送进入理想的大学。

湖南高铁职院赛点负责人李志文表示,湖南省始终坚持以赛促教、以赛促学、以赛促建、以赛促改,德技并修、工学结合,不断深化产教融合、校企合作,大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,推动形成“人人皆可成才、人人尽展其才”的良好局面,推动全社会更加了解、支持和参与职业教育。近几年来,经过全省职教人的共同努力,湖南省省赛的规模和质量,无论是联合主办单位数,还是赛项数、赛

项数、参赛人数,均位居全国前列。优质的省赛,助推湖南省取得了优异的国赛成绩,近年所获国赛金牌数、奖牌数均进入了全国第一梯队,成为名副其实的金牌大省、奖牌大省、职教强省。

湖南高速铁路职业技术学院是一所办学历史悠久、文化底蕴深厚、办学特色鲜明的高职院校,办学72年来,为中国铁路培养了近10万“铁军”,被誉为“中国铁路的黄埔军校、站长的摇篮”。

“楚怡杯”湖南省职业院校技能竞赛旨在为贯彻落实党的二十大精神,落实《国家职业教育改革实施方案》等文件精神,持续推进职业教育教学改革,提升职业教育服务湖南高质量发展的能力,创新职业教育人才培养模式,推动三教改革,进一步实现专业知识与技能的有效转化,提升高职土建类相关专业学生的技能水平,提升专业人才的市场匹配度,满足我国建筑产业转型升级和“新基建”对技术技能人才知识技能的新需求,在“赛教融合”“赛训融合”的大格局下,展示我省广大高职院校师生精神风貌和职业技能水平。

近年来,我省技能竞赛规模和成绩不断提高,成绩稳居全国前列。此次技能大赛的举办,将进一步激发全省职业院校广大师生创先争优、精益求精、追求卓越,进一步引导职业院校提高教育教学水平,培养更多更好的高素质技术技能人才,为我省实施“三高四新”战略和使命任务提供有力支撑,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

致敬!教育路上的“她力量”

■文/李彦彦 图/周继晋

从晨光熹微,到暮色四合,从春华烂漫,到白雪皑皑,时间的流逝,身影的变换,不变的是她们对职责和使命的坚守。

学生的进步浸透着她们辛勤的汗水,学校的荣誉映射出她们无私的奉献。她们用最美的言行展示新时代女性的豪迈,铿锵玫瑰,迎时代新风绽放。

致敬,教育路上的“她力量”,犹如桃花在一夜春雨后的低头,犹如枝头点滴雨露的温柔,犹如凌晨四点的海棠花未眠,犹如窗外的月光落入了明亮双眸。

人间三月天,春华已开颜。第113个“三八”国际劳动妇女节,伴随着春天的脚步悄然而至。在这个美好节日到来之际,记者一行特地采访了在教育一线奉献巾帼力量,筑梦前行的60后、70后、80后、90后及00后的铿锵玫瑰们。

“哪里需要就往哪里钻,把简单的事做到极致。”00后的李妍辉是珠晖区实验小学教育集团实验小学校区的美术老师,朝气蓬勃的年纪有一股冲劲。李妍辉说美术给人无限的想象力,最让她开心的是看到自己的学生在画面中表现出与众不同的创造力和想象力。

“学生察觉我感冒了,会偷偷放感冒药在我办公室的桌上。”谈及最让自己感动的事情时,李妍辉这样说。虽然从教还不到一年,但在这片教育的天空,李妍辉找到了生命闪亮的坐标,她希望每个女性都能活成自己想要的样子,过上自己想要的生活。

“我期待在教师这个平凡的职业中,绽放属于自己的美丽。”90后的陈雯杰是衡阳市船山实验中学初一年级的语文老师,她说语美的美,在于瞬间又永恒,在于丰富又多彩,在于腹有诗书气自华,她希望孩子们在语文的学习中蜕变出更美的自己。

“在校园中学生猝不及防的一个拥抱,在食堂偶遇会听到他们此起彼伏叫着‘陈老师’,在作文中描写人物我头上有几个夹子都写得非常准确,这些都让我惊喜与感动。”当问及教书生涯最值得感动的事情时,陈雯杰这样说道。

“音乐让女性的美多了一份灵动,

戏曲让女性的美多了一份韵味。希望我对戏曲的执着、热爱和追求能传递给每一位学生。”石鼓区华耀小学90后音乐教师秦利谈及对所教授课程的魅力时说,她认为应该让学生的生命成长里有更多的民族灵气,让学生的英姿勃发里有更多的中国韵味。

“我妈妈是50年代的乡村教师,我哥哥姐姐是70后的老师。我觉得教育是一份互相照亮的事业,我照亮了孩子们的学习成长之路,也照亮了我自己。”船山英文学校小学部80后的唐敏说,她有着12年的教龄,十几年来,她指导的学生参加了国家级、省级、市级大大小小的英语比赛,希望之星、CYCCE、阳光之星口语活动、全国中小学书法比赛、作文比赛、辩论比赛、信息素养比赛,均获得了等奖的好成绩。

“语文是一座五彩缤纷的花园,让人流连忘返;语文是一首旋律优美的歌曲,让人听之动容。爱上语文,你会拥有精彩人生。”70后的钟秋荣是石鼓区华耀小学二年级的班主任兼语文老师,有着32年教龄的钟秋荣认为,爱是每一位班主任成功的法宝,更是老师奋斗的力量源泉。心中有爱,教育就是一场温暖的修行,是一份静待花开的浪漫。

“爱心和责任心是教师最应该有的基本品质。”60后的段丽梅是衡阳市第二十三中学的历史老师,谈及自己三十多年的教育生涯,她觉得光荣而自豪。段丽梅在给学生上课的时候会把毛泽东诗词融入进课堂教学中,她想让学生觉得历史不是枯燥的,而是充满诗意的。

“最让我感动的是班上同学从QQ上知道了我的生日,当天我走进课堂,全班齐立为我唱生日歌。”段丽梅常常被学生感动,也常常感动学生,她是把毕生精力献给祖国的教育事业,工作认真负责,治学严谨,任劳任怨,让祖国的花朵开得更加灿烂。

雁城有佳人,自强而独立。俏丽若三春之桃,清素若菊之秋。在群山万重中,她们,走向教书育人的麦田,润物无声,教化心灵;在教育的天空下,她们为心中所爱,坚定地做守望者,桃李不言,下自成蹊。



衡阳市船山实验中学老师陈雯杰谈及自己的学生幸福满满。

都司学子手工制作唇膏献礼母亲

衡阳日报讯 (通讯员 阳华) 3月7日下午,都司教育集团常胜校区和碧桂园校区同步举行以“暖春芬芳,‘香甜唇膏’手工献礼”为主题的庆“三八”活动。孩子们通过制作手工唇膏,给亲爱的妈妈送上一份最真挚的节日祝福,表达对母亲的爱。

活动伊始,老师先给孩子们介绍了妇女节的由来,接着向孩子们介绍了制作手工唇膏的方法,并现场演示了制作过程。在体验环节,孩子们一



孩子们亲手给妈妈做唇膏